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Gemeinde Uettingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 
 des Gemeinderates Uettingen 

_________________________________________________________ 
 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 03.06.2009 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Uettingen  

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Vollzug des Denkmalschutzrechts; Antrag Luitpold Graf von 
Wolffskeel, Schloß 1, Uettingen, auf Erlaubnis gem. Art. 6 
DSchG für Notsicherungsmaßnahmen am Tragwerk, insbeson-
dere Dachtragwerk 
 

 

 2   Sicherheitsbericht der Polizeiinspektion Würzburg-Land für das 
Jahr 2008 
 

 

 3   Anträge der Jagdgenossenschaft an die Gemeinde Uettingen: 
Freischneiden von Waldrändern; 
Reparatur von Wegrändern; 
Einschwemmungen an Wassergräben ausbaggern; 
Abschieben von Wegrändern; 
Feldende Beschilderung an Feldwegen ersetzen 
 

 

 4   Gemeindliche Flurwege und Gräben 
 Vergabe der Mäharbeiten 
 

 

 5   Antrag der Schule Uettingen: 
Umgestaltung des Pausenhofes 
 

 

 6   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 6.1   Prüfung und Genehmigung der Haushaltssatzung der Gemein-
de Uettingen für das Haushaltsjahr 2009 
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 6.2   Freibad - Tageskarten 
 

 

 
 
 

Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzende/r 

Meckelein, Karl  

Gemeinderäte 

Bischoff, Matthias  

Endres, Frank  

Endres, Heribert  

Fleischmann, Klaus ab 19.40 Uhr (TOP 2) anwesend 

Förster, Rüdiger  

Heunisch, Turid  

Hoffmann, Thomas  

Meckelein, Jens  

Rippel, Wilhelm  

Schätzlein, Gudrun  

Schätzlein, Ulrich  

Weimer, Norbert  

Schriftführer 

Schmidt, Helga  

 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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Öffentlicher Teil 

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 13. Mai 2009 
keine Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 
TOP  1 Vollzug des Denkmalschutzrechts; Antrag Luitpold Graf von Wolffskeel, 

Schloß 1, Uettingen, auf Erlaubnis gem. Art. 6 DSchG für Notsicherungs-
maßnahmen am Tragwerk, insbesondere Dachtragwerk 

 
Sachverhalt: 
Herr Luitpold Graf von Wolffskeel, Schloß 1, Uettingen, hat mit Unterlagen vom 13.05.2009, 
eingegangen am 14.05.2009, die denkmalschutzrechtliche Erlaubnis gem. Art. 6 Denkmal-
schutzgesetz (DSchG) für Sicherungs- bzw. Instandsetzungsmaßnahmen am Dach ein-
schließlich der Dachkonstruktion des Gebäudes Schloß 1 beantragt. 
 
Gem. Art. 15 DSchG ist der Antrag bei der Gemeinde einzureichen, die diesen mit ihrer Stel-
lungnahme unverzüglich der Unteren Denkmalschutzbehörde vorzulegen hat. 
 
Vorgesehen ist laut Antrag die „Notsicherung des Tragwerks, insbesondere des Dachtrag-
werks“. Die einzelnen Maßnahmen sind den beigefügten Antragsunterlagen zu entnehmen. 
 
Es sind keine Punkte erkennbar, die aus gemeindlicher Sicht einer Durchführung der aufge-
führten Maßnahmen entgegenstehen. Sofern für die Entscheidung über die denkmalschutz-
rechtliche Erlaubnis weitere Unterlagen erforderlich sind, sind diese der unteren Denkmal-
schutzbehörde nachzureichen. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erteilt dem Antrag auf denkmalschutzrechtliche Erlaubnis die Zustimmung 
gem. Art. 15 DSchG. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
 
 
 
TOP  2 Sicherheitsbericht der Polizeiinspektion Würzburg-Land für das Jahr 2008 
 
Mit Schreiben vom 27.04.2009 teilt die Polizeiinspektion Würzburg-Land den Sicherheitszu-
stand des Gemeindebereiches Uettingen für das Jahr 2008 mit. 
 
Das genannte Schreiben lag der Einladung zur heutigen Sitzung als Anlage bei. 
Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 
 
Bemängelt wurde seitens des Gemeinderates die nicht durchgeführten Radarkontrollen im 
Jahr 2008. 
Erschreckend ist die gestiegene Zahl der Körperverletzungen/Nötigung von 9 im Vorjahr auf 
16 im Jahr 2008.  
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TOP  3 Anträge der Jagdgenossenschaft an die Gemeinde Uettingen: 

Freischneiden von Waldrändern; 
Reparatur von Wegrändern; 
Einschwemmungen an Wassergräben ausbaggern; 
Abschieben von Wegrändern; 
Feldende Beschilderung an Feldwegen ersetzen 

 
Sachverhalt: 
In der Versammlung der Jagdgenossenschaft Uettingen im April 2009 wurden die genannten 
Punkte angesprochen. Die Jagdgenossenschaft erklärte sich bereit, sich an den anfallenden 
Kosten zu beteiligen. 
 
Bürgermeister Meckelein schlägt vor, eine Kommission aus Gemeinderat (Landwirte) und 
Vorstandschaft Jagdgenossenschaft zu bilden und die Schäden vor Ort zu besichtigen.  
Nach dieser Ortsbegehung werden die Ergebnisse ausgewertet und dem Gemeinderat zur 
Beschlussfassung vorgelegt.  
 
 
Beschluss: 
Mit dem Vorschlag des Vorsitzenden besteht Einverständnis. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
 
 
 
TOP  4 Gemeindliche Flurwege und Gräben 

 Vergabe der Mäharbeiten 
 
Sachverhalt: 
Die Firma Forstservice Luitpold Graf Wolffskeel bewirbt sich mit Schreiben vom 28.04.2009 
für die Mulcharbeiten in der Gemeinde.  
Das Angebot beinhaltet die Mulcharbeiten entlang von landw. Wegen, die Preise sind ge-
genüber dem Vorjahr nicht verändert.  
 
Auf Anfrage, ob die Arbeiten im Vorjahr zur Zufriedenheit ausgeführt wurden, erläuterte Rü-
diger Förster, dass das Gerät (Mulcher) nicht für starken Bewuchs geeignet ist, ab die Arbei-
ten an den Wegen und Gräben zur Zufriedenheit ausgeführt wurden.  
 
 
Beschluss: 
Die Mulcharbeiten entlang von landw. Wegen wird, wie in den vergangenen Jahren, an die 
Fa. Forstservice Luitpold Graf Wolffskeel, zu den vorliegenden Angebotspreisen vergeben. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
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TOP  5 Antrag der Schule Uettingen: 
Umgestaltung des Pausenhofes 

 
Sachverhalt: 
Die Lehrerschaft der Grundschule Uettingen bat um einen Ortstermin, um die Wünsche für 
die Umgestaltung des Pausenhofes zu erläutern.  
Bürgermeister Meckelein nahm diesen Termin wahr. Frau Mehling erstellte daraufhin eine 
Zeichnung für die gewünschten Spielgeräte, Anpflanzungen und so weiter.  
Die Planung enthält unter anderem das Aufstellen einer Tischtennisplatte, Errichtung einer 
Kletterwand, Anpflanzung von Büschen als Ruhezone, Baumstämme zu Balancieren, Hof-
bemalung usw. 
 
 
Beschluss: 
Seitens des Gemeinderates bestehen Bedenken gegenüber diesen Planungen mit folgenden 
Begründungen: 
 
- Vor Jahren wurde bereits eine Tischtennisplatte im Pausehof aufgestellt, diese musste 

wegen Unfallgefahr entfernt werden.  
- Hofbemalungen werden aus dem Grund nicht aufgebracht, da die Farbe auf den Pflas-

tersteinen nicht hält und die Fläche nach kurzer Zeit unansehnlich wird. 
- Eine Kletterwand wird wegen zur hoher Unfallgefahr nicht befürwortet. 
- Anpflanzungen von Büschen als Ruhezone wird nicht befürwortet, da die Pausenaufsicht 

auf diese Kinder keinen Einblick hat. 
- Gegen Baumstämme zum Balancieren bestanden keine Einwände. 
 
Bürgermeister Meckelein wird beauftragt, diesen Antrag mit der Schulleitung, Frau Stöcker, 
zu besprechen. 
Geklärt werden sollte auch mit der Schulverwaltung die Übernahme der Kosten.  
 
Die Beschlussfassung erfolgt nach Besprechung mit der Schulleitung. 
 
 
Zum Thema Schule brachte Bürgermeister Meckelein noch folgendes vor: 
Der Geräteraum neben dem Turnsaal in der Schule wird zum Großteil vom TSV genutzt. Er 
wird den TSV auffordern, diesen Raum größtenteils zu räumen, da die Lehrer Schwierigkei-
ten haben an ihre Geräte zu kommen. 
 
Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP  6 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 
 
TOP  6.1 Prüfung und Genehmigung der Haushaltssatzung der Gemeinde Uettingen 

für das Haushaltsjahr 2009 
 
Die Haushaltssatzung und der dazugehörige Haushaltsplan der Gemeinde Uettingen für das 
Haushaltsjahr 2009 wurde vom Landratsamt Würzburg geprüft und genehmigt. 
Dem Gemeinderat wurde das Schreiben des Landratsamtes mit dem Prüfungsergebnis aus-
gehändigt. Er nahm dies zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP  6.2 Freibad - Tageskarten 
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2. Bürgermeister Endres Heribert fragte nach, seit wann die Tageskarten für das Freibad 
beim Verlassen des Schwimmbades ihre Gültigkeit verlieren. 
 
Bürgermeister Meckelein erläuterte hierzu, dass hierdurch das ständige Hin- u. Herlaufen 
eingedämmt werden soll und die Kontrolle der Besucher gewährleistet ist, da lt. Gesund-
heitsamt auch die täglichen Besucher aufgezeigt werden müssen.  
 
Aus dem Gemeinderat kam die Anregung, dass ein Vermerk „Bei Verlassen des Freibades 
verliert die Karte ihre Gültigkeit“ aufgebracht werden muss. Weiterhin ist die Bezeichnung 
Tageskarten durch die Bezeichnung Einzelkarte zu ersetzen. 
 
Bürgermeister Meckelein sagte zu, dies zu überprüfen und sollte das nicht der Fall sein es 
anzuordnen. 
 
Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Karl Meckelein    gez. Helga Schmidt 
Vorsitzender    Schriftführer 
 


